




BÉKESSÉG

A SZÉKESFEHÉRVÁR BELVÁROSI REFORMÁTUS
EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

2023. HÚSVÉT

XXIX. évfolyam 1. szám



Isten ingyen igazít meg
az ő kegyelméből
a Krisztus Jézusban
lett váltság által.
RÓMA 3:24

fotó: Szeverényi János

A HIT KÉNYSZERÉBEN

Volt egy József nevű ember, Arimátiából, a júdeaiak egyik városából való, a nagytanács tagja, derék és igaz férfiú, aki nem értett egyet a többiek határozatával és eljárásával, aki maga is várta az Isten országát. Ő elment Pilátushoz, és elkérte Jézus testét. Aztán levette, gyolcsba göngyölte, és elhelyezte egy sziklába vágott sírboltba, amelyben még senki sem feküdt soha. Az ünnepi előkészület napja már elmúlt és megkezdődött a szombat. Elkísérték őt az asszonyok, akik együtt jöttek vele Galileából, és megnézték a sírboltot, meg azt is, hogyan helyezték el Jézus testét. Aztán visszatértek, illatszereket és drága keneteket készítettek. Szombaton azonban pihentek a parancsolat szerint (Lk 23,50-56)

Arimátiai József látszólag kevés szerepet kap Jézus halálában és feltámadásában, de az ige mégis kibontja előttünk személyét, így tanulságul szolgálhat számunkra ezen a feltámadás ünnepen.

„A Nagytanács tagja...”. Annak a Szanhedrinnek, akik a római megszállás alatt irányíthatták ugyan a zsidóság vallásos életét, de belpolitikai ügyekben csak korlátozott ha-



talmuk volt. Kevés nagytanácsbeliről olvassuk az igében, hogy „derék és igaz férfiú”. Amikor közelebről megnézzük a Nagytanács három csoportját, a véneket, a főpapokat és az írástudókat, akkor sokkal inkább Jézus ellenfeleinek mutatkoznak, hiszen a vele való folyamatos szembenállás jeleit adják. Szavaikban, cselekedeteikben, terveikben - ahogy tudatosan meghozzák a döntést Jézus elvesztéséről - nem az Isten akaratát kereső embereket látunk, hanem egy zárt világ megmevedett, rideg tanrendszerét alkalmazó lélektelen közösséget. József kegyessége túlmutat a kereteken, sőt szembe megy kortársai vakságával.

Derék és igaz volta nem önmagától adatik, csak következmény, mert József „maga is várta az Isten országát. Ez a korabeli zsidóságnak az a

vágya volt, amely Jahve királyi uralmának kiteljesedését várta a teremtett világ felett. A farizeusok vagy az írástudók nem várták ezt? Dehogyanem, de József fel is ismerte Jézusban az eljövendő királyt!

A minket körülvevő világ ugyanilyen. Egy zárt rendszer, a maga „valóságával”, bálványával, sokszor megközelíthetetlen az evangélium világosságával. Keresztyénként, küzdelmeinkben sokszor erőt adhat az, hogy előre tekintünk, mert tudjuk, hogy győztesként vezeti harcainkat a feltámadott és élő Krisztus. Nem felejtjük, hogy reménység birtokosai vagyunk. Nemcsak a feltámadás által, hanem ígérete szerint visszavárjuk győztes királyunkat.

János evangélista tovább megy József jellemrajzában, amikor ezt olvassuk: „arimátiai József, aki Jézus tanítványa volt - de csak titokban, mert félt a zsidóktól -, megkérte Pilátust, hogy levehesse Jézus testét.”(Jn 19,38)

Milyen könnyen kimondanánk, hogy József egy gyáva tanítvány volt. Ahogy a tanítványok gyávaságából menekültek a Gecsemánéból, hasonló érzésekkel küzdött József is? Nagyon érdekes, hogy az ige nem mond ítéletet József felett! Mi könnyen pálcát törnénk felette, de a Biblia nem teszi ezt. Gondoljuk bele, milyen nehéz lehetett ebben a gyil-

kos közegben tanítványi életet élni. Mennyi szellemi erőpróba, mennyi kísértő gondolat, ami folyamatos presszióban tartotta ezt a magányos tanítványt, aki csak Nikodémussal, vagy talán néhány másik tanácsbeli taggal oszthatta meg gondolatát és látását. Lehet, hogy félelemben tartotta saját közege, de már nem fél, és a legtöbbet kockáztatja: egy vesztes ügyben, egy kivégzés után, a reményvesztettség állapotában kiáll Jézus ügye mellett!

Kiállása hitvallás. A hallott testről való gondoskodását nemcsak a törvény szeretete vezeti (ne maradjon átok alatt a temetetlen), hanem egyfajta közösségvállalás is Jézussal.

Sokszor egy családban, munkahelyen, gyülekezeti közösségben is átélhetjük József magányát. Amikor nehéz megélni teljes szabadsággal hitünket, legyen példa előttünk József, akiben megmutatkozik a jézusi tanítás egyik példája: „Íme, én elküldelek titeket, mint juhokat a farkasok közé: legyetek tehát okosak, mint a kígyók, és szelídek, mint a galambok. Óvakodjatok az emberekől, mert átadnak a törvényszékeknek, és megkorbácsolnak zsinagógáikban...” Jézus ugyan a jövőt vizionálja, de a Lélek valami különleges képességgel már a jelenben is jőzanságban tartja Józsefet, aki nem játssza a faltörő kos szerepét, és

nem akar „pofozógép” sem lenni. A hit kényszere valamikor csendre int, és van, amikor indít. József nem tetszeleg áldozati szerepben, de a Lélek által a maga idejében kilép a világosságra. Szinte életre kelnek a Nikodémusnak mondott kijelentések (talán tőle hallhatta József...?): „aki pedig az igazságot cselekszi, a világosságra megy, hogy kitűnjék cselekedeteiről, hogy Isten szerint cselekedte azokat.”(Jn3,21)

„József elvitte a testet, tiszta gyolcsba göngyölte, és elhelyezte a maga új sírjába, amelyet a sziklába vágatott.”(Mt 27,59-60) Máté evangéliumánál fejeződik ki talán a legjobban mindaz, ami József szívében végbemegy.

Ne felejtsük, hogy az ünnepben van a zsidó ember, és József a törvény szerint tisztátalanná teszi magát a halott érintésével. Arimátiai József azonban felülemelkedik korának kétszínű farizeusai fölé. Szabad a gúzsbakötő, emberi parancsolatoktól, szabad a tisztasági előírásoktól, szabad a törvénytől, mert ott a kezében az a test, amely azt hirdette korábban, hogy nem eltörölni, betölteni jött a törvényt. A szombatnap kényszere, amely sietteti a temetést, ott van a szívekben, de József teljes szabadsággal vállalja a tisztátalanságot, mert „ahol az Úr Lelke, ott a szabadság...” Pál évtize-

dek múlva írja majd ezt a korinthusi gyülekezetnek, amiben József már most él: „Sőt mindmáig, valahányszor Mózeszt olvassák, lepel van a szívükön. De ha majd megtérnek az Úrhoz, elvétetik a lepel. Az Úr pedig a Lélek, és ahol az Úr Lelke, ott a szabadság.”(2Kor 3,15)

A törvény szerint tisztátalanná válik azáltal, aki magára vette minden tisztátalanságunkat és bűnünket, de a holttest érintéséből adódó lelkiismereti problémát felülírja József hitbeli érintettsége. Ahogy József sem, úgy Jézus tanítványai sem várták a feltámadást, de ahogy lemond saját sírjáról, már valamiképpen előretekint a földi, látható valóságon. Már lényegtelen a családi sír, már mellékes, hogy mi lesz majd az ő földi poraival.

A test méltó eltemetése a jézusi szeretetközösségből, és a tanítványi szeretetközösségben is zajlik, ahol ott van lelki társa is Nikodémus. József a gyolcsokat és a sziklasírt, Nikodémus a drága keneteket adja. „Mert ahol ketten vagy hárman összegyűlnek az én nevemben, ott vagyok közöttük.”-tanítja az Úr Jézus. Igen, még itt is! József és Nikodémus, a két nagytanácsbeli ember Jézus holttestével, de az Úr Lelke általi élő valóságban. Együtt ők ketten azzal, akinek testét nem tarthatja fogságba a halál.

Arimátiai József életén keresztül nem a feltámadás csodáját mutatja be az ige, hanem az Isten vezetésének megragadottságát. Ugyan megérkezik majd József is a feltámadás napjára, a látás világosságára, de nekünk ma másban példa. Hívő életünk kezdetén –és olykor később is– sok mindent nem értünk még az Úr

terveiből. Tele vagyunk kérdésekkel, tele vagyunk miértekkel, de Urunk a maga idejében elhozza az értés világosságát nekünk. A hit kényszere túlmutat a nagypéntek gyászán és a szombat csendjén. A hit kényszere ma téged mire biztat?

Friderikusz Nándor exmisszus

HÚSVÉT AZ OLAJFA OVIBAN

Amikor elbúcsúztatjuk a telet, elkezdődik a tavasz várása, a természet ébredés, a természetben történő változásokról történő témák feldolgozása, majd az újjáéledéshez



kapcsolódva eljutunk a keresztény ünnephez: a Húsvéthoz, a Feltámadás ünnepéhez.

Óvodánkban már javában zajlik a Húsvéti készülődés. Az ünnepkör megvalósításában mind a négy csoport részt vesz, közösen, egymást segítve együtt teremtjük meg a gyermekek számára e jeles ünnep lényegét.

A Húsvét üzenete: Krisztus feltámadásának öröme, hogy Ő él, és munkálkodik!

Mi nem a hagyományra épülő tojásfestéssel készülünk, hanem a legfontosabb érték átadásával próbáljuk a gyerekeket megismertetni a Húsvét lényegével.

Hiszen amit szá-

munkra ez az ünnep üzen, az nem más, mint Krisztus feltámadása. Négy esemény alapján osztottuk fel a csoportok között az igaz történetet: Minden csoport egy témát dolgoz fel, és a délelőtt folyamán az Olajfánál találkozunk az előtérben.

Napi szinten ismertetjük meg a gyerekekkel a bibliai történetet.

Minden csoport az ő témájában felkészül, és azon a napon közösen adják elő a történetet.

- Virágvasárnap: Báránka csoport
- Utolsó vacsora: Halacska csoport
- Nagypéntek, a keresztre feszítés: Galamb csoport
- Feltámadás: Szivárvány csoport

Kreatív témafalat készítünk, ahova Virágvasárnap eseményeitől kezdve folyamatosan kerülnek fel mind a négy csoport munkái. Kiállítás készül, ahol a témák feldolgozása során elkészült műveket kiállítjuk.

Célunk az igaz történet elmondása, közben cselekedtetve, példákat hozva a mindennapokból. Virágvasárnap nappal kezdjük a nagyheti teendőket. A virágvasárnap témakört 2023. március 27-e hetében dolgozzuk fel. Minden csoport más ötletet, más eszközöket használ, figyelembe véve a gyerekek életkori sajátosságait, illetve az egyéni fejlődési szintjüket. A mi csoportunk kiscsoportos korosztály, leveleket, és virágokat fogunk készíteni, gyakorolva a festés és a színezés technikákat. Az ügyesebb gyermekek vágthatják is a levelek széleit. Ezzel a levéllel jelképezve a pálmaleveleket, amikor Jézus bevonul számárháton Jeruzsálembe.

• **Virágvasárnap: Jézus bevonulása**
A bibliai történet feldolgozása: Egy olyan történetet mondok el, amely Jézusról szól. Jézus király, de nem

olyan, mint a mesékben a földön uralkodó királyok. A történet elmondása után egy bábjátékkal szemléltetem számukra Jézus bevonulását számárháton. Majd a gyerekeket is bevonom, és közösen játszunk el a gyermekekkel a történetet. Az elkészített levelekkel köszöntjük Jézust, és közben énekeljük a Hozsánna kezdetű dalt. Szőnyegképet készítünk, ahova letesszük a pálmaágot, szamarat, eljártsszuk a történetet. Jézus király, aki nem lovon, hanem számárháton érkezik. Az emberek örültek, hogy megjelenik a számárháton. Az emberek úgy fejezték ki örömeiket, hogy pálmaágakkal legyezték, virágokat szórtak elé. Dalos játékként a Koszorú, koszorú kezdetű dalt ismételjük, ehhez a gyerekek fejére koszorút készítünk pitypangból. Illetve a Bújj, bújj zöld ág kezdetűt játszunk el.

A báránka csoport biblikus figurákkal elevenítik fel Jézus bevonulását számárháton.

• **Utolsó vacsora**

Szimbolikusan megterítünk a szőnyegen, és közben elmondjuk az utolsó vacsora történetét, ahol Jézus beszél a tanítványaival, és felkészíti őket, arra, hogy nemsokára szomorú dolgok fognak történni. A kenyér Jézus teste, ami nemsokára megtöretik. A bor olyan, mint az ő vére, ami nemsokára kiontatik. A kenyérből tépünk egy darabot, amit minden gyermekkel meg-

kóstitatunk. Olyan fontos számunkra, mint a kenyér amely táplál minket. Biztosítjuk a változatos, a gyermekek cselekvő aktivitására épülő, több érzékszervet foglalkoztató tapasztalás lehetőségét. A beszélgetés közben a gyermeki kíváncsiságra alapozunk, és reagálunk. A vacsora után elmondjuk, hogy egyik tanítvány elárulja, nem marad a barátja. Beszélgetünk arról, hogy ha valakit szeretünk, hogyan nyilvánítjuk ki, mit jelent számunkra az árulás, hogyan érinti őket, ha árulkodnak, elmondják titkunkat. Mit érezhettek a tanítványok, hogy ki lesz az, aki őt elárulja. Ezzel próbáljuk az érzelmi intelligenciájukat fejleszteni. Beszélgetünk Péterről, aki 3-szor tagadja meg, és amikor a kakas kukorékolt, akkor jött rá, hogy letagadta mások előtt, hogy Jézust nem ismeri, és nem a barátja. Ha valakinek a barátja vagyok, nem áruljuk el a titkát, nem akarunk rosszat. Csoportunkban a kakas szimbólummal foglalkozunk. Kakaskép készítése ujjnyomattal. Mondókaként a Két kis kakas gyermekmondókát ismételjük át. A nagyobbakkal találós kérdések, puzzle kirakása, amelyhez segítséget ad a Képes bibliai kalandok doboz. Ebben a fémdobozban megismerhetünk több történetet, és mindegyik történethez társul egy lap, amit ki lehet színezní, a hozzájuk tartozó kártyák segítségével puzzle-t is tudnak

az ügyesebbek kirakni.

- **Nagypéntek: A keresztre feszítés**

Ez a rész nem könnyű egy óvodás gyermek számára. Hiszen felnőttként sem tudjuk a szenvedést, a halált megfelelően feldolgozni. Egy óvodáskorú gyermeknél fontos, hogy az ő saját szintjükre levinni Jézus halálának történetét. Ebben sok segítséget adnak a gyermek könyvek, közülük is a Jézus számárháton című, amely gyermeknyelven, gyermekek számára is érthető módon írja le Jézus szenvedéseit, és halálát. A gyerekekkel faágakból kereszteket készítünk, amit majd az udvaron elhelyezett sír mögé fogunk helyezni.

Elmondjuk nekik, hogy ennek meg kellett történni, hogy ő legyen áldozattá, hogy Isten megbocsásson a világnak, a mi bűneinket is magára vette. Kihangsúlyozzuk, hogy itt a halál a gyermek számára az örök élet reménye, hogy neki is lehet Krisztusban örök élete. Éljk át azt, hogy ő felvállalta azt, amit nekünk kellene elszervezni, helyettünk vállalta be a sok szenvedést, bánást, ezzel nekünk jót akarva. Kijelentette azt a nagy titkot, hogy szeretetből meghalt értünk, a bűnösökért, hogy megmentsen a kárhozatból, és üdvösséget adjon.

- **Feltámadás:**

A feltámadás témakörét a Szívárvány csoport dolgozza fel, ők mesélik el

számunkra a történetet. Csoportunkban Konrád a húsvéti nyúl történetét levetítjük, hogy minél több szempontból ismerkedjenek a gyerekek a témával. Fontos, hogy a gyermekekkel tudatosítsuk, hogy Jézus feltámadt, Jézus él, és ezt minden nap imádságunkban az áhítatokon elmondjuk.

Kinyitom a kis szívemet, Úr Jézusom jöjj be hát, legyen a én gyermekszívem a te meleg szobácskád.

Számunkra a legfontosabb, hogy a Húsvét igazi üzenetét adjuk át a gyermekeknek.

Zsobrák Mária óvodapedagógus

TAVASZI HÍREK A TALENTUMBÓL

Általános megfigyelés, hogy gyerekek és felnőttek egyaránt elfáradnak, kimerülnek a hosszú tél végére. A mi iskolánk pedagógusai ilyenkor is azon munkálkodnak, hogy feleddessük a sötét téli napokat, és rengeteg programmal gondoskodjunk tanítványaink jó hangulatáról, motiválásáról, testi-lelki egészségének megőrzéséről. Ehhez nekünk is fel kell készülnünk, így március első napjaiban tréningeken vettünk részt, ahol élménypedagógiai módszereket tanultunk az egészséges életmódra nevelés érdekében. A módszer lényege a prevenció, a káros szokások megelőzése a különböző korosztályoknak megfelelő eszközökkel. Április utolsó hetében egy egész hetet szánunk az egészségvédelemre, témanapon hívjuk fel a tanulók figyelmét, hogy ők mit tehetnek a testi-lelki egészségük



védelmében.

Március első hetében családi Istentiszteleten voltunk együtt az ovisokkal. Hatodikosaink szolgáltak, akik egy kedves óriásról szóló történetben mondták el, hogy mire képes a szeretet, még a falak is leomlanak, ha szeretettel fordulunk egymás felé.

Március 15-én, nemzeti ünnepünkön az ötödikesaink ünnepi műsorral készültek, felelevenítve az 1848-as eseményeket. Műsorukat az énekarunk színvonalas előadása színesítette.

Örülünk, hogy három év után újra tarthattunk nyílt órákat a szülőknek,

ezzel is megmutatva, hogy milyen aktívan dolgoznak tanulóink az órákon.

Március 22-én mi is megtartottuk a víz világnapját, felhívtuk a gyerekek figyelmét a vízvás fontosságára, és Kahoot kvízben kérdeztük őket a vízzel kapcsolatos ismereteikről. Mindenki kék felsőbe öltözött, és vízcsepp alakzatba tömörülve hallgattuk meg a nyolcadikosokat, akik vizeink megóvására figyelmeztettek bennünket.

Igyekszünk kihasználni városunk kulturális lehetőségeit is, harmadikosaink az Alba Regia Szimfonikus Zenekar Fehérlófia előadásán voltak, az ötödikesek pedig a Vörösmarty Színházban nézték meg a Vadak Ura előadást.

Ebben az évben először két fordulóból (őszi és tavaszi) állnak a digitális mérések, melyben 4-8. osztályig vesz részt minden tanuló. 4-5. osztályban matematika és szövegértés, 6-8. osztályban matematika, szövegértés, angol nyelv és természettudomány tárgyakból mérik egy-egy rendszerben a gyerekek tudását. A mérések lebonyolítása nagy szervezést és informatikai feltételeket igényel. Nagyon örülünk, hogy az új informatika teremben lehető-

ség van egyszerre egy egész osztály mérésének a lebonyolítására.

A tavasz a versenyek szervezésének is az ideje. Tanítványaink szép eredményeket értek el tanulmányi és sport versenyeken.

Nyelvész versenyen Nemes Nóra első helyezést, Fazekas Gábor harmadik helyezést ért el.

Víz világnapja csapatversenyen Bleján Virág, Joó-Szivós Lilla, Kovács Barnabás és Mentos Oszkár harmadik helyezést értek el.

Árva Zalán országos atlétikai versenyen ért el korosztályában első helyezést 60 m-es gátfutásban.



Megyei röplabdabajnokságról a 7-8. osztályos fiaink bronzéremmel tértek haza.

A Rákóczi Iskolában hatodikosaink angol versenyen indultak, Molnár Anna és Algács Bendegúz negyedik tanulóink pedig szövegértésből

versenyeztek a vándorkupaért. Az ő eredményeiket még nem hirdették ki. Ezekon kívül még több tantárgyból folyamatban vannak a versenyek és a felkészülések, pl. hittanból is. Az egyházmegyei hittanverseny helyszíne idén a mi iskolánk lesz április 22-én.

Márciusban befejeződtek a Sulivárho foglalkozásaink, hálásak vagyunk a rengeteg érdeklődő családért, akinek a gyermekeiből már kialakult a leendő első osztály. Nyolcadikosaink pedig a szóbeli felvételi és alkalmassági vizsgák végére értek mostanra, és izgatottan várják az eredményeket.

Jelenleg a költészet napjára készülünk, majd a tavaszi szünet előtti utolsó tanítási napon a húsvéti csendesnapra várjuk a gyerekeket ünnepi elcsendesedésre.

A sok gyermekprogram mellett mi felnőttek is együtt lehettünk március 11-én, amikor az óvoda dolgozóival és a fenntartónk képviselőivel egy közös áhítaton, előadáson és ebéden vettünk részt a gyülekezeti házban. Dr. Halász József a különleges bánásmódot igénylő gyermekekről tartott előadásában betekinthettünk az ilyen gyermeket nevelő családok életébe. Ezúton is köszönjük fenntartónknak az ebédmeghívást, hogy megélhettük az asztalközösség áldásait.

A húsvéti ünnepekre gyülekezetünk minden tagjának kívánjuk a feltámadás boldog örömét, a Feltámadott Urunkkal való találkozás lehetőségét!

Szanyó Gáborné igazgató

NE FÉLJ!

Téli hittanos nap

Már a tanévkezdő megbeszélésünkön körvonalazódott a hagyományos őszi hittanos napunk témája, a Jézus lecsendesíti a tengert bibliai történet és alapigéje a Máté evangéliuma 8. rész 27 igeverse szerint: Ki ez, hogy a szelek is, a tenger is engedelmeskednek neki? Az Ur áldását kérve láttunk neki a szervezésnek. Szeptember végén kormányzati döntés született arról, hogy nem lesz őszi szünet, a téli

szünet meghosszabbításra kerül, emiatt módosítanunk kellett a hittanos nap időpontját 2023. január 4-re. Bőven volt hát időnk a szervezés folytatására: hittanosok hívogatása, jelentkezések rögzítése, névjegykártyák készítése, kézműves foglalkozás és bibliai játékos vetélkedő előkészítése, hittanos nap technikai előkészületei, hogy csak a legfontosabbakat említsem.



Megannyi előkészítő szolgálat után január 4-én reggel 7 órától felkészülten vártuk a gyermekeket. A hittanos napot 8.30-kor Szász Tünde hitoktató nyitotta meg a gyülekezeti házunk nagytermében. Tünde néni kedves szavai után közös énekléssel indultunk neki a napnak, öröm volt énekelni újra az elmúlt táborokból és hittanos napokról ismert dallamokat. Zenei szolgálatban megismerkedtünk egy új hangszerrel, a kahonnal, melyet Szanyó Beni ifis fiatal mutatott meg nekünk.

A bibliai történethez és az alapigéhez kapcsolódó tanítást Szabó Judit Márta hitoktatótól hallhattuk. Közös imádság után a viharos szél, eső és csapkodó villámok hangját utánozva képzeletben megérkeztünk a Genezáreti-tó partjára. Ezen a tavon

tanultak meg Jézus első tanítványai hajózni. Ez a tó akkora volt, hogy tengernek is nevezték, nemcsak a méretei miatt, hanem mert a jó időben szelíd és nyugodt víztükör, ha szélvihar csapott le rá, háborgott és hánkolódott, mint a tenger. Jézus idejében nem volt viharjelzés, nem tudták előre, milyen időjárás várható, így a halászokkal is könnyen előfordult, hogy utolérte őket a vihar. Judit néni a bibliai történetből merítve világított rá arra, hogy amikor nem bízunk Istenben, amikor nem vesszük észre a jelenlétét, megjelenik a félelem, továbbá lássuk meg, hogy Jézusban Isten győztes hatalma jelenik meg. Az Igére koncentrálna összefoglalásként Judit néni a szívünkre helyezte: Jézus szeret; ne félj, csak higgy és bízz az Úrban! A napi tanítás után Tünde néni

és Judit néni közös énektanításában a Vihar tombol, zúg a szél... kezdetű éneket tanultuk meg.

A tartalmas, az ígére koncentráló tanítás után pihenésképpen a tízórait fogyasztottuk el. A terített asztalokra felkerültek a finom szendvicsek és a tea, szorgos asszonykezek munkájának köszönhetően, mindannyiunk örömére. A tízórai után a délelőtti további részében 4 csoportra bontva a hitoktatók és az ifi segítők szolgálatával lehetőség nyílt közös éneklésre, bibliai igeszakasz felolvasására és közös beszélgetésre. A délelőtti hátralévő részében a névjegykártyák színének megfelelően sárga, piros, kék és zöld színű csoportokba rendeződtünk, hogy elkezdődjék a bibliai csapatjáték. Minden csapat először nevet választott magának: a piros csapat a Győztesek, a sárga csapat a Sárga Matrózok, a kék csapat az Isten csodálatos gyermekei és a zöld csapat a Smaragd Kövek névvel kezdte meg a játékot, mely során négy állomáson az alábbi feladatokat kellett időre teljesítenie a csapatoknak: esőcseppekre írt napi aranymondás kirakása, a bibliai történethez kapcsolódó vers hiányzó szavainak pótlása, 3 darab puzzle kirakása és a rajta látható bibliai történetek megnevezése valamint papírhajó hajtogatása. Ráadás feladatként a legvégén minden csapatnak egy tengeri vihart ábrázoló képet kellett

készítenie hatalmas hullámokkal és a hullámok közt hanykolódó hajóval. Az elkészült alkotásokat egymás között pontozták a csapatok úgy, hogy saját csapatuknak nem adhattak plusz pontot. Öröm volt látni a csapatok lelkesedését és igazi csapatmunkáját.

A lelki táplálék után a testi táplálékunkat, a finom ebédet közösen fogyasztottuk el a gyülekezeti házunk nagyszobájában. Ezután került sor a délelőtti csapatjáték eredményhirdetésére. Bár győztesként a kék csapatot, az Isten csodálatos gyermekeit köszönhetjük, a játékban mindenki nyertesnek érezhette magát! A délután további részében először közös barkácsolásba fogtunk, szebbnél szebb csónakok készültek kókuszdióból, halászhálóval felszerelve, majd a közös uzsonna következett. A finom meleg kakaó és a rajta úszó pillecukor és tejszínhab emlékeztetett minket a napi bibliai történetre. Ráadásként még Dörmi szeletet is kaptak a gyermekek. Hittanos napunkat a gyermekek közkívánatára a kedvenc énekeikkel zártuk.

Hálás vagyok, hogy 39 kisgyermekkel, 5 hitoktató társsal és 7 ifi segítővel együtt részese lehettem a hittanos napnak. Valamennyien köszönettel tartozunk a gyülekezeti tagok önzetlen támogatásáért, szolgálatáért és az elmondott imádságokért.

Haukiné Szabó Rózsa hittanoktató

KÖNNYEBŐL GYÖNGYÖKET

Házaspári nap 2023

A Szentlélek halk és szelíd hang. Halkan és szelíden szól hozzánk, ezért fontos, hogy tudjunk Isten előtt elcsendesedni, hogy meghallhassuk



Őt. Így, ezzel a figyelemmel gyűltünk össze február 18-án, a házasság hetében, - 40 házaspár - hogy Győri Tamás József evangélikus lelkész és felesége, Győri Virág, a Family magazin főszerkesztőjének szolgálatát és bizonyágtételét meghallgassuk.

A Volna sok okom című zsoltár éneklésével hangolódtunk a lelki üzenetre Friderikusz Nándor és Friderikusz Péter zenei szolgálatával kiegészítve, melynek szövege tökéletes tükörképe az elhangzott bizonyágtételnek.

1./Volna sok okom panaszkodni, volna sok okom sírni, mégis van okom reménykedni, mégis van okom hinni. Van, mert Jézusom él, gondot visel bajomról, nékem az is elég, ha Ő tud a panaszról, ha Ő tud a panaszról.

2./ Volna sok okom vádat szólni, tán még igaz is lenne, mégis van okom

elhallgatni, túrni, egyedül Benne. Van, mert engemet is eltűr így és elvisel, méltó mindezekért, hogy nékem is túrni kell, hogy nékem is túrni kell.

3./ Volna sok okom fáradt lenni, félre tenni a terhem, mégis van okom Tőle kérni, szívem hogy erőt nyerjen. Vinni egyre tovább terhem, míg csak akarja, hinni, hogy a teher csak Tőle van javamra, csak Tőle van javamra.

4./ Volna sok okom hálás lenni, oly sok az, amit kértem, őrző kegyelem alatt jártam, áldott napokat éltem. Van, mert Ő az Atyám, élet, napfény, segítség. Szívem énekel, hogy hála és dicsőség, hogy hála és dicsőség.

A téma, amit a házaspár hozott, ahogy ők megélték, megtapasztalták, Isten az életükben könnyekből hogyan formált igazgyöngyöket. Tamástól hallhattuk a bevezetőt. Az életünkbe bekövetkező különösen nagy próbák, krízisek, alapjaiban rengetik meg életünket.

Ezek kétfelé osztják azt, előtte és

utána időszakra. Az előtte időszak a valami végleg elmúlt, „semmi nem olyan már, mint előtte volt” érzéssel társul. Minden lelassul körülöttünk, az idő, az események. A többi ember éli tovább az életét, a szenvedő ember egy helyben vesztegel. Prédikátor könyve 12,1: *„... míg el nem jönnek az esztendő, melyekről azt mondod, nem szeretem őket”.*

Isten időnként megnyomja életünkben a Reset (kiindulási állapotba visz) gombot. Eszköz az Ő kezében, amire azért van szükség, mert hiába próbált minket szólóztatni, a nagy rohanásban, a világ zajában, nem hallottuk meg a hangját.

„Isten suttog hozzánk az örömeinkben, szól hozzánk a lelkiismeretünkben, de kiált reánk a fájdalomban: ezen a hangszórón keresztül rázza föl a süket világot” (C.S. Lewis)

Keresztény házasságban, életben különösen nagy lehetőség meg tapasztalni, hogy Isten kézben tartja az életünket, bármilyen nagy legyen is körülöttünk a sötétség. Ez akkor is így van, ha nem hiszünk ebben! Jézus a főpapi imádságban így imádkozott értünk: *„nem azt kérem, hogy vedd ki őket a világból, hanem hogy őrizd meg őket...”* (János 17,15). Reset gomb lehet az életünkben bármilyen veszteség: elveszíteni az állásunkat, egy elromlott házasság,

de lehet egy komoly betegség is. Jézus mondja: *„A világon nyomorúságotok van, de bízzatok: én legyőztem a világot.”* (János 16, 33). Pál is ezt tanította a tanítványainak: *„sok nyomorúságon át kell bemennünk az Isten országába.”* (ApCsel 14, 22) Jézus azonban egy nagyon fontosat ígért nekünk: nem ígérte, hogy nem lesznek krízisek, ha vele járunk, ha keresztény házasságban élünk. De ígérte, hogy velünk lesz, hogy soha nem hagy el bennünket, fogja a bajban a kezünket! Ézsaiás 41,10: *„Ne félj, mert én veled vagyok, ne csüggedj, mert én vagyok Istened! Megerősítelek, meg is segítelek, sőt győzelmes jobбомmal támogatlak.”.* Keresztény házasságban nem csak ketten fogjuk egymás kezét. Jó hogy van egy 3. szál is, így ez a hármas kötél már nem szakad el egyikönnyen. Lehet, hogy kettő már elszakadt, de ezen az egy állandón, Isten jelenlétén újra lehet építkezni. Életünk próbáit nem választhatjuk meg, de azt igen, hogy milyen választ adunk rájuk! Milyen emberré válunk? Belekeseredünk a nehézségekbe, vagy pedig jobbá leszünk, megerősödünk általuk.

Virágról nőként is elmondhatom, hogy egy igazán kedves, szelíd, az Úrral hitben megküzdött nehézségek és szenvedések formálta belső

békesség, harmónia, sugárzó derű birtokosa, amit azonnal érzékelünk. A megtapasztalt csoda öröme és boldogsága, bizonyossága, az élet szeretete, „jó illat” amelyet áraszt magából, s ami a hallgatót is azonnal magával ragadja. Munkájában is ez a hobbi, bizonyosságokat, élettörténeteket gyűjt, mert hiszi, hogy a legcsodálatosabban ott ragyog ki a kegyelem. 2020 júliusában, 20 éves házasság volt, amikor az életükbe érkezett az igazi, a nagy, a mély próba. Azóta megélte és hirdeti, hogy Isten soha, semelyik gyermekét nem hagyja cserben, és a próbában ott áll mellettünk akkor is, ha nem látjuk, ha nem érezzük, ha nem hiszünk benne! Egy rádióműsor vendégeként tett bizonyosságot a hitéről, és a kérdésre - hogyan lehet hiteles keresztyén életet élni - azt válaszolta, hogy próbák nélkül nem lehet! *„Ha nem válik személyes valósággá, amit mondok, akkor meglehet, azok üres szavak lesznek.”* 4 nap múlva kapta meg diagnózisát: limfóma (nyirokdaganat). Ézsaiás 45,3: *„Neked adom a sötétség kincseit, és a rejtekhelyek gazdagságait hogy megtudd: én vagyok az Úr, Izrael Istene, aki téged neveden hívtalak. Ezt az igét kapta, de ekkor még nem értette.”* Azóta hittel vallja, hogy a legnagyobb kin-

csek a legnagyobb sötétségben rejtőznek, még akkor is, ha az ember ezt nagyon nehezen hiszi el! Ezek a kincsek teljesen megváltoztatták az életét még úgy is, hogy mélyen hívó emberként élte át ezt a krízist. Így vallott róla: *„Nagyon mély, nagyon keserves időszak, cserbenhagyott-nak éreztem magam, rémálmok gyötörtek, sírva keltem, sírva feküdtem, szorongás, félelem, küzdelem, érthetlenség, sok várakozás, rossz hírek, rossz eredmények, reménytelenség, csend, Isten hallgat, nem szól, nem válaszol, gyöttrő kérdések sokasága: hogy bírom ki, hol vagy ebben az egészben te, miért nem őriztél meg, miért engedted hogy ez megtörténjen, hogyan bízhatok meg ezután benned???”* S ezek után, jött a Csoda! Csodák sorozata az elkövetkező két és fél évben! Isten nem maradt néma! *„Mert egy különösen szerető és hűséges Istenünk van! Sírva könyörögtem hetek óta, Uram szólj hozzám!”* Egy telefonbeszélgetés során a barátnője így fogalmazta meg. *„Arra van szükséged, hogy Isten egészen konkrétan egy igével szóljon hozzád.”* Alig elhangzott ez a mondat és csöngettek. Levelet hozott a postás Virágnak címezve, és a borítékban lévő képeslapon ott állt az Ige: *“Reménykedj az Úrban, légy erős és bátor szívű, reménykedj az*

Úrban!” (Zsolt 27, 14). Az volt még az érdekesség, hogy ezt az Igét olyan valakitől kapta, akivel évek óta nem volt kapcsolata. *„Ezt máskor is tapasztaltam, hogy Isten olyanokat használt „üzenetküldésre”, hogy magam is meglepődtem. Ez az ige lett a betegség idején a Himnuszom!”* Előző napon éppen erről az ígéről hallott az igehirdetésben is. Ezen a hétvégén a távol lévő lányától is éppen a 27. zsoltárból kapott vigasztaló igét. *„Világosságom és segítségem az Úr, kitől félnék, életemnek ereje az Úr, kitől rettegnék.”* (Zsolt 27, 1) *„Azt mondtam: Istenem! Ha te valamit 3x mondasz el nekem, akkor én leteszem a fegyvert, megadom magam, ez a te szavad, te azt akard elmondani, hogy itt vagy, figyelsz, nem vagyok egyedül!”* A 27. zsoltárt bekeretezve kitették az otthonuk falára. *„Minden áldott nap elolvastam, és minden szava valósággá vált az életemben! Itt és ekkor tapasztaltam meg nagyon mélyen, hogy Istennek van konkrét szava hozzánk! A két legfontosabb üzenete számomra: **Bízz bennem, ne félj! Remény és bátorság!** Nem hagylak cserben! Ismerem az összes sejteted, ismerem az összes gondolatodat, minden bajodat, a legtitkosabb félelmeidet, a markaimba metszettelek téged, gyönyörködöm benned! Ez volt Isten*

csodálatos terápiája! A próba nem múlt el, a nehézségeket meg kellett élni, végig kellett menni az úton. Megtapasztaltam, hogy abban, amitől a világon a legjobban félttem, Isten végig ott volt mellettem. Sokszor volt még elbizonytalanodás, kétely, nehézségek, de el kellett dönteni, hogy maradok a félelmekkel, kételyekkel a gödör fenekén, vagy elhiszem, amit Isten mondani akar nekem akkor is, ha nem látom, ha nem érzem, ha sokszor minden dolog ellentmond. Hagytam, hogy Isten megtaláljon, megszólítson. Ahhoz, hogy ez megtörténhessen, nyitva kell lenni mindenknek, a szemünknek, a szánkknak, a fülünknek, a szívünknek! Minél közelebb húzódunk Istenhez, annál élesebbé válik a látásunk és a hallásunk, annál jobban észrevesszük, meghalljuk és megértjük Őt! Minden csodává válik, mindennek tudunk örülni, minden mögött meglátjuk az Ő gondoskodó szeretetét!”

„Jelen állapotban kimondhatom, hogy meggyógyultam! Ez a küzdelem odaláncol Istenhez. Mindig megmutatja a hűségét, tartja a szavát, megbízható, soha nem hagy cserben minket! Isten egy „Úriember”! Segít lecsendesíteni a lelkünkben dúló viharokat, felemel, bátorít, vigasztal. Neki mindig van ideje ránk! Táplál minket az Ő igéjével, amely élő és

ható! Isten elsődleges üzenő füzete számukra a Biblia! Ott tud egészen konkrétan szólni hozzánk. Társakat rendel mellénk a bajban. A hívő testvérek imádkozó közössége védőháló, amiben hatalmas erő van, ami semmi máshoz nem fogható! Ő tisztogat, eközben formálja a jellemünket, és csodás kincseket tartogat. Sok mindent megrostál, kihullik, aminek ki kell hullania, lágyabbá, megértőbbé, szeretettelibbé, irgalmasabbá teszi a próba az embert, ha bele tud simulni. A jellemformálás igazi terepe az mindig a völgy! A legszebb virágok sem a hegytetőn fakadnak és nyílnak, hanem a völgyben. Ne feledjük, aki a világot teremtette, annak nincs lehetetlen!”

„Isolation is always an invitation from

God.” Amikor Isten kiszakít bennünket valahonnan, az egy meghívás Istentől! Isten nem véd meg minket attól, ami által tökéletessé akar tenni! Ne féljünk, és ne rettenjünk meg a sötét óráktól, mert meg lehet, akkor tanít minket a legcsodálatosabb dolgokra a mi Urunk!

Hálás vagyok Istennek az alkalomért, Virág megtartott életéért, a bizonyágtételekért, az örömhírért, a szolgálók áldozatos munkájáért, amivel segítették és lehetővé tették számunkra mindezek megélését. S nem utolsó sorban a Férjemért... és a Férjemnek, hogy megajándékozott a jelenlétével, hogy itt és ezen a napon is társam volt.

Szipoláné Vági Tünde



MAROSHEGYI HÍREK

Nagytakarítás az Imaházban

A tavasz a nagytakarítás ideje az otthonainkban és a lelki otthonunkban is. Mi március 15-ét jelöltük ki erre a feladatra. Miután kihirdettük, a testvérek szívesen jelentkeztek és jöttek, hogy a munkában is együtt legyünk. Az asszonytestvérekkel két csoportban dolgoztunk. A többség a nagyteremben tüntette el a felújítás után maradt port, ablakot pucoltak, és a magas fiúk segítségével felrakták a függönyöket. Néhányan a kisteremben raktunk rendet, a szekrényekben és a polcokon rendszereztük az évek alatt összegyűlt tárgyakat. A fiúk, férfiak a kertben dolgoztak nagy lelkesedéssel, a nő-

vényeket ritkították, a járdalapokat igazították helyre. Mivel az időjárás számukra nem volt kedvező, meleg teával lelkesítettük őket. Nagy örömmünkre szolgált, hogy tiszteletes urunk és felesége is velünk volt ezen a napon, és alaposan kivették a részüket a munkából. Akik a végsőkéig kitarítottunk, együtt ebédeltünk, kellemesen elfáradva, jó hangulatban beszélgettünk. Istennek adunk hálaért, hogy több mint 20-an eljöttek a testvérek közül, és fiatalok, idősebbek, férfiak, nők egyaránt megtalálták a nekik való feladatot. Hiszem, hogy Urunk ajándéka az együtt végzett munka öröme is, hi-

szen a Krisztusban való hit jó tetteket eredményez.

A nap során annyira belemelegedtünk a munkába, hogy elfelejtettünk fotózni, így a képen már csak a maradék csapat látható.

*Szanyó Gáborné
gyülekezeti tag*



HÁROM NAPOS EMO-SZOLGÁLAT SZÉKESFEHÉRVÁRON



Önkéntesekkel közösen kerestük fel a belvárosi családokat és hívogatunk az evangelizációs estékre is.

Belvárosi gyülekezetünk **március 23 és 26-a** között **Örömhíresték** címmel evangelizációs-sorozatot szervezett **Botos Csaba erdélyi vendég igehirdető előadásában.**

Az estékre a környék lakóit is vártuk, ezért a megelőző hétvégén az **Evangeliumot Minden Otthonba Alapítvány (EMO)** önkéntesei és munkatársai is részt vettek a hívogatásban: **lelki gondolatokat tartalmazó írássok mellett evangelizációs meghívót is átnyújtották a lakóknak.**

Ahol lehetőség nyílt, személyes biznyságtétel is elhangzott.

Az akció kezdetén, március 17-én pénteken a belvárosi gyülekezeti házban Csepregi Tibor, egyházközségünk missziói gondnoka köszöntötte az EMO fővárosi, vidéki és he-

lyi önkénteseit. Friderikusz Nándor exmisszus a Példabeszédek könyve 18. fejezetének 16. verse alapján a bibliai ajándékokról beszélt, ezzel is bátorítva a szolgálókat az előttük álló hétvégére.

Ezt követően Sztanó Péter, az Evangeliumot Minden Otthonba Alapítvány titkára gyakorlati tanácsokkal látta el a jelentkezőket, példában említve, hogy a személyesen átadott szórólap üzenete olyan, mint a jó mag: ha jó talajba hullik, kikelhet.

Célként szerepelt, hogy pénteken, szombaton és vasárnap 15 vidéki és 15 gyülekezeti önkéntes segítségével közel 5 ezer belváros környéki lakásba jusson el a „Hol a boldogság?” című lelki gondolatokat tartalmazó traktátus és az evangelizációs-sorozat meghívója.

Az önkéntesek környező toronyházakat, panelépületeket és családi

házakat keresték fel, hogy a meghívókkal együtt Isten szeretetéről is beszéljenek a családoknak.

A vasárnapi 10 órás istentiszteleten, (egyúttal Fodor Réka gyermekkeresztelőjén) az EMO-akció zárásaként Sztanó Péter köszönetét fejezte ki a házigazda gyülekezet felé, amely lehetővé tette, hogy az alapítvány a munkájával foglalkozhasson, felkereshesse az embereket, beszéljen velük bizonyosságot téve Krisztusról. A munkatársak szavai a fülekig elérnek, de hogy az üzenet a szívekig hatoljon, és hogy emberek

lépéseket tegyenek a Krisztus-követéshez, erre már csak az Isten képes. Ehhez pedig további imádságra van szükség.

Az igehirdetés előtt Lukács evangéliuma 13. fejezetének 10-17 verseit Kurgyis László önkéntes olvasta fel, imádságot Szabó Zoltán, az EMO missziói munkatársa mondott. A templomi közösség Szász Zoltán lelkipásztor szolgálatát hallgathatta. Az EMO-s szolgálók a belvárosi gyülekezet gondoskodása mellett, lelki táplálékban is részesültek.

Szűcs Gábor

INTERJÚ BOTOS CSABA VENDÉG IGEHIRDETŐVEL

A világ legjobb hírének a bűnbocsánat örömhírét tartom. Nem kell világgá szaladnom, mert elkövettem valami rosszat. Isten teljes egészében megbocsátott. Jézus Krisztus teljesen magára vette a bűnömet. Ez az üzenet teljesen újnak számított az ókori Római Birodalomban, és azóta is annak számít – fogalmazott Botos Csaba, az Örömhíresték belvárosi vendég igehirdetője interjúnkban. Az erdélyi lelkipásztort az evangéliumról, kolozsvári éveiről és családjáról is kérdeztük.

Az evangélium kifejezést hagyományosan templomi körökhöz kötjük, általában egyházi elnevezésként használjuk. Az örömhír estéken megtud-

hattuk, a szó eredete az ókori Római Birodalom korába nyúlik vissza...

A Bibliában sok mindent olvashatunk az evangélium titkáról. Maga Pál apostol is említi, hogy célja az evangélium megismertetése a többi néppel, sőt Rómába is elvitte a jó hírt. A korabeli zsidóság az ószövetségi törvény tanításait igyekezett követni. Ekkor érkezett meg az evangélium üzenete: Jézus szabaddá tett bennünket. Isten megnyitotta a kaput az országába: jöhetnek a görögök, a pogányok, a barbárok. Ez akkoriban valóban jó hírnek számított. A Birodalomban újnak számított a megélt, valódi szeretetközösség is. Ez leszerelte az embereket. Legyünk őszinték,



városi gyülekezet hallgatói számára azt is jelentette, hogy van egy másik, létező ország. Ezt pedig Máté, Márk evangéliuma és az Apostolok cselekedetei alapján mutatta be.

Egyik este arról beszéltem,

sajnos mára a szeretet szavunk tartalmát sikerült alaposan kiüresítenünk. Nem igazán azt értjük alatta, mint amit a Szentírás üzen. A jó hír így érkezett el hozzám is. Megérthettem, hogy egy olyan „kétbalkezeszt”, mint én, képes Isten szeretni. Még használni is. Isten megbocsát. A világ legjobb hírének a bűnbocsánat örömhírét tartom. Nem kell világgá szaladnom, mert elkövettem valami rosszat. Isten teljes egészében megbocsátott. Jézus Krisztus magára vette a bűnömöt. Hittanórán a gyermekeknek megmutatom, hogy Isten úgy tett, mint aki letöröl egy táblát. Tiszta lappal indulhatunk. Isten megbocsát, lehet újat kezdeni. Lehet élni bűn nélkül. Megszabadított kötelékektől, félelmektől, fóbáktól. Ez az üzenet, ez a gondolat teljesen újnak számított az ókori Római Birodalomban. És azt gondolom, azóta is annak számít.

Ez az üzenet Székesfehérváron a bel-

szágának az egyik jellemzője, hogy van határa. Isten meghúzott bizonyos kereteket, ezen belül lehet mozogni. Ez már a bűneset előtt, az Édenkertben is valóságos volt. Mint minden országban, itt is van egy vezető: Jézus Krisztus, aki pontosan tudja, hol a helyem, hová küldjön, egyáltalán, mi a terve az életemmel. Megnyugvást is jelent. Az országnak van atmoszférája is. Itt, Székesfehérváron a gyülekezetben, s azoknál a családoknál, amelyeket meglátogattam, szinte érzékelhető volt az Úr jelenléte. Isten országa valósággá lesz közöttünk.

Vasárnap a záró alkalmon, az úrvacsorás istentiszteleten megemléltette azokat az írástudókat, akik zseniálisan értettek mások lelki vizsgálatához. De ne tekintsük őket pozitív példaként. A keresztyén ember számára leghelyesebb, ha alapos önvizsgálatot tart...

Ha ellentétesen teszem, akkor lehet, hogy magam is ószövetségi „írastudóvá” zuhanok vissza. Isten Jézus Krisztus követőjévé hívott el minket, nem pedig elméleti hívökké. Az úrvacsora különösen is arra hívja fel a fi-



gyelmet, hogy azt követően Neki éljek. ***A Petőfi 200 emlékévként alkalmából felidézte a költő sorait: „Csodállak, ám de nem szeretlek...” Ha rendelkezünk is valamilyen Jézus-ismerettel, de ez nem személyes, az előrehaladásunk is akadályokba ütközik. A keresztyén élet egyik jellemzője kellene, hogy legyen a gyakorlatiasság.***

Azt mondhatnám, kár ismerni, ha nincs Vele élő, valódi közösségünk. Egy dolog ismerni Istent, és egy másik dolog Vele élni. Egyik legnagyobb magyar reformátorunk, Kopácsi István fogalmazta meg, hogy az Úr azt üzeni az úrvacsorában: „Én annyira eggyé leszek veled, mint amennyire a kenyér és a bor eggyé lesz veled.” Nekem a legnagyobb öröm, hogy tudom, hiszem, bennünk él Jézus.

- Kérem, beszéljen elhívásáról, és lelkipásztori útkereséséről!

- Csendes, visszahúzódó gyermek voltam. Vasárnaponként Édesapám elvitte a családot templomba. Édesanyám a ró-

mai katolikus temploma járt. Konfirmációi vizsgám után született bennem a vágy, hogy olvassam az ígét. Esténként leemeltem a könyvespolcra a családi Bibliát, és elkezdtem olvasni az elejéről. Megfordult bennem a gon-

dolat, lehet, hogy lelkipásztor szeretnék lenni. Egy barátomnak el is mondtam. Annyit mondott, elment az eszem. „Az az iskola, ahol a lelkészeket képzik, régen bezárt, a te kedvedért pedig nem fogják kinyitni”- fogalmazott. Idős lelkipásztoromat is megkérdeztem, aki az tanácsolta, először érettségizem le. Középiszkolás éveimben Nagyváradon talákoztam olyan emberekkel, akikről megláttam, él bennük a Jézus. A Nagyvárad-Réti Református Egyházközség templomában voltam, amikor egy idősebb úr megállt mellettem, és érdeklődött felőlem. Bemutatott egy fiatal lelkipásztornak, majd hamarosan egy házi bibliakörnek lettem a tagja. Ott láthattam először imádkozó embereket. Nagy hatást gyakorolt rám. Levélben meg is írtam édesanyámnak, milyen nagyszerű környezetbe kerültem, milyen szeretet vesz körül. Hamarosan vesebetegséget kaptam. Tájékozódtam, s megtudtam, mennyi nyomorúság várható a kezelések után. A legrosszabb az

volt, hogy körülbelül 15 évet mondtak hátra az életemből. A kolozsvári klinikán a diagnózis után rettenetesen elkecsesedtem. „Istenem, könyörülj rajtam! Nem akarok 30 évesen meghalni.” – ezt tudtam csak mondani. Eldöntöttem, Istennek akarom szentelni az életemet. Hosszú évekkel később egy urológia vizsgálat alkalmával egy főorvos megtekintette a leleteimet és csodálkozva azt megkérdezte: „Magának krónikus vesegyulladásra volt? És még itt van közöttünk? Ön egy kész biológiai csoda.” „- Főorvos úr – válaszoltam neki -, nagyon kevés ember tartozik annyi hálával Istennek, mint én.” Akkor múltam el 50 éves. Nem gondoltam volna, hogy még a 62 évet is megélem.

- Középiskolai éveim után következtek a teológiai tanulmányok.

- Egy nagyon kedves, szeretetteljes közösségbe csöppentem a Kolozsvári Lelkészképző Intézetben (Jelenleg Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet - szerk.). A hallgatók körülbelül 10 százalékát elnevezték „piétáknak”. Ez amolyan gúnyos elnevezés volt, pietistáknak, „kegyeskedőknek” is csúfolták őket. Sok esetben legyintettek is ránk a többiek. De ártani nem tudtak. A tanárok azt mondták, ezek a legjobb tanulók, sokan közülünk doktoráltak is. Számomra ennek a közösségnek az emléke maradt meg a teológiáról. Minden este 9 órakor közösen kezdtünk imádkozni, elővettük az Igét, olvastuk,

s utána megmagyaráztuk egymásnak. Megbeszéltük hitéletünk nehézségeit, titkait. Négyszemközt megvallottuk bűneinket is egymásnak. Megpróbáltuk élni: Jézus közöttünk, Jézus bennünk. Később, már a lelkeszi szolgálatom idején, amikor elővett a keserűség, mert úgy tapasztaltam, az emberek nem nyílnak meg az Igére, Isten mindig adott számomra egy-egy jelzést...

- Melyek voltak ezek a jelzések? Említene példát?

- A gyülekezetünkben többen is szabadulást nyertek az alkoholból. Közük volt egy idősebb férfi, aki már hét éve nem nyúlt a pohár után. Elmondta, hogy nem is gondolta volna, hogy élete végére az Isten megszabadítja. Említettem azt a kárpátaljai fiatalembert is, aki itt Székesfehérváron, az evangelizáción bizonyosságot tett. Emlékszem rá, tízen évekkel ezelőtt a szülőföldjén hirdetem az örömhírt, ő akkor tért meg. Ezeket nevezem én Isten apró jelzéseinek.

- Erdélyből, a Somodi Református Egyházközségből érkezett hozzánk az előadás-sorozatra. Melyek voltak a korábbi gyülekezeti és hogyan mutatná be a jelenlegit?

- Érmelléken születtem, s amikor a teológiai tanulmányaimat befejeztem, 1985-ben a Szilágyság fővárosába, Zilahra neveztek ki. Csodálatos közösség fogadott akkor, és él ott jelenleg is. A szilágysági nép körében az 1940-es évek-

ben nagy lelki ébredés történt. Hálás voltam Istennek, hogy ha csak 9 hónapra is, de oda vezetett segédlelkésznek, Ráton és Görcsöny kicsiny településeit látogattam. Szilágy megyében egyébként 12 évet töltöttünk, s a feleségemmel úgy gondoltuk, hogy a gyermekek miatt váltani kell. 1997-ben a somosdiak meghívtak a gyülekezetükbe. Színmagyar, református gyülekezeztől beszélhetek, hasonlóan, mint a szomszédos Nyárádmunte. A déli térség páratlan szinte az egész Kárpát-medencében, hogy 10 lelkész lásson el szolgálatot 12 kilométeren át. Kisebb falusi gyülekezeztől beszélhetünk, 650 lélekkel. Szombat este és vasárnaponként két istentiszteletet tartunk, szerdánként a nőszövetség tagjai találkoznak, csütörtökönként pedig gyülekezeti bibliaóra kezdődik. Péntekenként konfirmációi oktatást és két ifjúsági órát tartunk. Az erdélyi gyülekezetekben a családlátogatás szinte elvárt, így minden év elején, két hónap alatt végiglátogatjuk a gyülekezetekhez kapcsolódó családokat. Ebben segítség, hogy a terület 20 presbiteri körzetre van felosztva. Reggel elkezdem körzet szerint a látogatást, végighallgatom a családokat, majd ebéd és egy kis pihenő után délután tovább folytatom. Este, ugyan abban a körzetben hét órától közös ház istentiszteleten találkozunk. Ebben az a különleges, hogy az esti alkalmakra azok is eljönnek, aki a templomba be nem tennék a lábukat. Megszámoltam, az

esti összejöveteleken a gyülekezet 60 százaléka rendszerint megfordul. 250 lélekszámú cigány közösségi is tartozik a gyülekezetekhez. Imádságba hordoztuk megtérésük ügyét.

- Az Örömhír esték kezdetén a belvárosi gyülekezet templomában feleségével közösen mutatkoztak be. Arra kérném, hogy most a családjáról is szójjon!

- Párom minden vágya volt a gyermeknevelés. Három lánygyermekünk van és két fogadott fiunk. Noémi gyógy-pedagógusként dolgozik, férjnél van. Erzsébet néprajzkutatóként végzett, két éven át tanította a magyar nyelvet a moldvai csángóknak. Sára lányunk is férjzett, jelenleg orvostanhallgató, és két unokánkat, Ráhelt és Sárát neveli. Egy baráti házaspárnál láttuk, hogy örökbe fogadtak egy kisfiút az árvaházból. Az állam ezt honorálta anyagilag is. Kisfiunkat félévesként vihettük haza 19 évvel ezelőtt, Marci, több betegséggel is megküzdött korábban, de amióta nálunk él, jó egészségnek örvend. A kisebbik fiút másfél évvel később vehettük magunkhoz, ő már 16 éve velünk él. Ha Isten megsegít, 2026-ra a feleségemmel együtt a nyugdíjas éveinkre készülünk.

Az evangelizációs-sorozat megtekinthető egyházközségünk YouTube csatornáján: <https://www.youtube.com/watch?v=T3SpEdh78gs>

Szűcs Gábor

MIT ÉR AZ EMBER A PASSIÓBAN?

„Ekkor így szólt Péterhez Jézus: *„Tedd vissza kardodat a helyére, mert akik kardot fognak, kard által vesznek el.”* Máté 26,52

Lehet-e a Megváltót vagy ügyét fegyverrel védeni? Mert Péter ezt szerette volna! Sok harcos, ige kardjával vagdalkozó hívő van. Kétezer éve sok bántalmazás „Krisztus ügyéért”. Jézus juhoknak nevezte az övéit és a juh nem arról híres, hogy támad, ökkel és harap. Bár vannak báránybőrbe bújt farkasok, de egy tanítvány nem lehet az. Háborúktól dúló világban élünk, ahol nemcsak a csatatereken, hanem a családokban, testvéri közösségekben is folyik a harc. A fegyvernemek, bántalmazások, mérgező viszonyok egyre kifinomultabban, kegyes mázba mártva gyilkolnak. Isten népe egymással soha ne folytasson háborúkat! Egy kegyeskedő öreg néni a II. világháború után így számolt be vallásos élményeiről: *– Isten nagyon jó volt hozzánk. Imádkoztunk, imádkoztunk, és az összes bomba a város túlsó oldalára esett. A fegyverrel harcoló hívő egy rettentő, bosszúálló istent fog kiolvasni Bibliájából. „Szép az Egyház helyzete, ami-*



kor immár csupán Isten oltalmazza.”
Blaise Pascal

e

„Aztán kiment, és keserves sírásra fakadt.”

Mennyire emberi az, ahogyan Péter a passiótörténetben viselkedik! Nem lehet nem magunkra ismerni abban, amit tesz. Megrendülése ott kezdődik el, amikor látja a gyenge Megváltót, megkötözve, tehetetlenül, kiszolgáltatottan az őt elveszejtőknek. Mi játszódik le Péterben? Megdől benne egy hamis, maga által festett krisztuskép. Ő eddig csak azt látta, hogy jó egy olyan Megváltó mellet asszisztálni, aki erőt mutat. Gyógyít, csodákat tesz, sarokba szorítja a szemforgató vallásosokat, pálmaágak kifutóján vonul végig és még halottakat is feltámaszt. Ezek után nem ideillő, hogy elgyengül és minden gyalázatra válaszul, csak hallgat és nem védekezik. Egy a mi fogalmaink szerint „gyenge”

Megváltóval sokszor nem tudunk mi sem mit kezdeni! Pedig az övét is sokszor viszi át ilyen erőt egyáltalán nem magtapasztaló utakon, szűk ösvényeken. „Ó Krisztus! Te

imádkozol azokért, akik megfeszítenek és megfeszítéd azokat, akik szeretnek!” Léon Bloy

eSZZé



SZÉKESFEHÉRVÁR BELVÁROSI REFORMÁTUS GYÜLEKEZET FELTÁMADÁSI ÜNNEP 2023.

Ő szabadított meg minket a sötétség hatalmából, és ő vitt át minket szeretett Fiának országába, akiben van megváltásunk és bűneink bocsánata. KOLOSSE 1,13

ÁPRILIS 02. VIRÁGVASÁRNAP 08:30 ÉS 10:00 ISTENTISZTELET SZÉCHENYI UTCA

09:00 ISTENTISZTELET MAROSHEGYI IMAHÁZ

ÁPRILIS 06. NAGYCSÜTÖRTÖK 18:00 ISTENTISZTELET SZÉCHENYI UTCA

ÁPRILIS 07. NAGYPÉNTEK 10:00 ISTENTISZTELET SZÉCHENYI UTCA

09:00 ISTENTISZTELET MAROSHEGYI IMAHÁZ

ÁPRILIS 08. NAGYSZOMBAT 18:00 BŰNBÁNATI ISTENTISZTELET SZÉCHENYI UTCA

ÁPRILIS 09. HÚSVÉTVASÁRNAP 08:00 ÉS 10:00 ÚRVACSORÁS ISTENTISZTELETEK

05:00 HAJNALI ISTENTISZTELET MAROSHEGYI IMAHÁZ

09:00 ÚRVACSORÁS ISTENTISZTELET MAROSHEGYI IMAHÁZ

ÁPRILIS 10. HÚSVÉTHÉTFŐ 08:30 ISTENTISZTELET ÉS 10:00 ÚRVACSORÁS ISTENTISZTELET

09:00 ISTENTISZTELET MAROSHEGYI IMAHÁZ



SZÉKESFEHÉRVÁR BELVÁROSI REFORMÁTUS GYÜLEKEZET

HIT, REMÉNY, SZERETET ALAPÍTVÁNY

SZJA 1%

ADÓSZÁM: 18501317-1-07

A gyülekezet állandó alkalmai

SZÉCHENYI UTCA

Vasárnap:

08:00 - 08:30 és 09:15 - 09:50

Imaközösség a Gyülekezeti Házban

08:30 (A három nagyünnepen: 08:00) és

10:00 (online közvetítve!) istentisztelet

Ünnepnapokon és a hónap utolsó

vasárnapján délelőtt úrvacsorás

istentiszteleteket tartunk.

Minden hónap 2. vasárnapján:

16:00 Családosok köre

Minden hónap utolsó vasárnapján:

18:00 Fiatal házások köre

Hétfő: 7:30 Iskolai hétkezdő áhítat a

templomban

Hétfő: 16:30 (Kékkereszt csoport)

Hétfő: 19:00 Férfi imakör

Szerda: Baba-mama kör 09:00 órától,

Énekkari próba 18:30-tól

Csütörtök: 18:00 Gyülekezeti biblióra

Péntek: 16:00 Serdülő konfirmációi előkészítő

Péntek: 17:00 Ifi

Péntek: 18.00 Női Kör

Péntek: 18:00 Felnőtt konfirmációi előkészítő

Online közvetítés a YouTube-on:

Székesfehérvár Belvárosi Református

Gyülekezet

Facebook oldal:

Székesfehérvár belvárosi református

Gyülekezet

MAROSHEGY

Vasárnap: 09:00 Istentisztelet

Szerdán: 17:00 Biblióra

Közcélú alapítványaink

– Hit, Remény, Szeretet Alapítvány –

Székesfehérvár, Széchenyi utca 16.

Telefon: 22/312-785

Bankszámlaszám:

UniCredit 10918001-00000053-90940017

Adószám: (Szja 1 %-hoz) 18501317-1-07

Céljai és egyéb tudnivalók: www.albaref.hu

Támogassuk az Alapítványt és az Egyházat az szja 1-1%-ával!
Református Egyház technikai száma (Szja 1%-hoz): 0066

Lelkészi Hivatal

8000 Székesfehérvár, Széchenyi utca 16.

ÜGYINTÉZÉS:

hétfő: 14:00 - 18:00
keddtől péntekig: 8:30 - 12:30
vasárnap: 8:30 -10:00, 11:00 -12:00

LELKÉSZI FOGADÓÓRÁK:

hétfő 14:00 - 18:00
szerda és péntek: 8:30 - 12:30
vagy a lelkészekkel
telefonos egyeztetés alapján
Telefon: 22/312-785,
Mobil: +36/30-630-8801
e-mail: hivatal@albaref.hu,
internet: www.albaref.hu

Lelkipásztorok és hitoktatók:

Szász Zoltán lelkipásztor
Friderikusz Nándor exmisszus
Ellenbruckné Kiss Aranka
hitoktató lelkész
Fórizs Éva hitoktató
Haukiné Szabó Rózsa hitoktató
Hegyi Laura hitoktató
Konrád Ferenc hitoktató
Szabó Judit Márta hitoktató
Szász Tünde hitoktató
Tunyogi-Béber Andrea hitoktató

Gyülekezeti bankszámlaszám:

UniCredit 10918001-00000021- 42850004

Intézményeink elérhetőségei

Olajfa Református Óvoda:

8000 Székesfehérvár, Horvát I. u. 1.
Telefon: 22/316-378
e-mail: ovoda@albaref.hu
Vezető óvónő:
Mocsáriné Brunner Boglárka

Talentum Református Általános Iskola:

8000 Székesfehérvár, Széchenyi u. 20.
Telefon: 22/310-018
e-mail: iskolatitkar@albaref.hu
Igazgató: Szanyó Gáborné



BÉKESSÉG

A SZÉKESFEHÉRVÁR BELVÁROSI REFORMÁTUS
EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

Kiadó: Hit, Remény, Szeretet Alapítvány

Felelős szerkesztő: Szász Zoltán; Szerkesztő: Hegyi Laura

Nyomdai munkák: BEZSIT Bt., Felelős vezető: Farkas István

Feliratkozás hírlevélre: belvaros.szfvaref@gmail.com; A lap elektronikus címe: albaref.bekesség@gmail.com

A Békesség újság önköltséges. Adományokat elfogadunk a lap kiadásához. Köszönjük!